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5 Cada questdo de multipla escolha apresenta apenas uma op¢ao de resposta correta;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessario, mas deverd assinalar o Cartdo
Resposta que acompanha a prova;

9 Durante a aplicagdo da prova ¢ proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno e o Cartdo
Resposta;

Identifica¢do do candidato

Nome (em letra de forma) N° da inscri¢ao

Boa Prova!



Recompensa

Josias usava e abusava da solicitude da mulher. Costumava levar uma pa de clientes
para jantar, em sua casa, e com eles chegava em cima da hora, sem que Isaura os esperasse. Uma noite apareceu
com trés.

Enquanto bebericavam, Isaura vasculhou a geladeira e constatou que a carne e a
sobremesa estavam “no aro”. Chamou os filhos e recomendou:

--- Escutem aqui: o pai trouxe os amigos dele para jantar, a carne esta no fim, ndo vai
chegar para todos nés; por isso, quando a méie oferecer bife 2 milanesa para vocés, niio aceitem. Veja bem: vocés
nio vao querer carne, mesmo que a méie insista. Certo?

---- Certo, sim senhora.

Achando que fora bem explicita para aqueles cuquinhas de sete, seis e quatro anos,
reforcou o prato com um encorpado molho parmesao e serviu o jantar.

A recusa dos pequerruchos era tio veemente que...

-—- Josias, ndo sei o que estd havendo com essas criancas; na certa andam,
lambiscando por ai...

Correu tudo bem, Isaura relaxou o seu estado interior... e lembrou-se da sobremesa.

Era o pudim de que os meninos mais gostavam e com o problema gravissimo da carne
a pobre se esquecera do outro.

A hora de servi-la, encarou os filhos: olhinhos arregalados e sorridentes, esperavam o
doce, o prémio de bom comportamento e obediéncia. Dominou o pequeno panico incipiente, juntou os sobrolhos
e disse com firmeza:

--- Vocés digam boa-noite e subam j4, ja, para o quarto; ¢ um castigo; quem nfio come
carne nio ganha sobremesa...

(STROZZI, Lourdes, Aspas, parénteses e reticéncias, 1977, p.35, Edi¢éo propria.)

01 - Segundo o texto, os meninos sofreram um castigo por culpa:
a) De Josias, que levou trés clientes e ndo avisou a mulher.

b) De Isaura, que conhecia o costume de Josias e ndo se preparou.

c¢) Deles mesmos, pois ndo conseguiram cumprir o acordo feito.

d) Dos trés clientes de Josias, que chegaram sem ter avisado.

02 - Assinale a alternativa em que as palavras foram acentuadas pela mesma regra:
a) prémio — voceés.

b) pénico — explicita.

¢) obediéncia — panico.

d) explicita — obediéncia.

03 - A palavra sobremesa grafa-se com §, mas tem o som de Z, assim como:
a) fraquesa — profetisa.

b) princesa — afetuoso.

¢) balisa — batisado.

d) catequisar — naturesa.

04 - Assinale a alternativa correta dadas as afirmacées de que o feminino de:
a) homem — mulher // frei — freira.

b) cidaddo — cidadona // ladrdo — ladrona.

¢) frei — soror // parente — parenta.

d) ladréo — ladra // maestro — maestra.

05 - Assinale a alternativa em que a separacio siliabica esta corretamente efetuada:
a)ge—la—dei—ra//in—ci—pi—en—te.

b) pe — quer — ru — chos // 0 — be — di — én — cia.

c) Jo—si—as// ve—e—men— te.

d) ge— la—de—i-ra//vas—cul —hou.

06 - Dadas as afirmacdes de que o plural correto no diminutivo de:
I — papel é papeizinhos.

II - colar € colarezinhos.

III — animal é animaizinhos.

Constatamos que:

a) somente a afirmacéo I esta correta.

b) somente a afirmacdo II esta correta.



¢) somente a afirmagdo III esta correta.
d) todas as afirmag¢des estio corretas.

07 - Na fachada de um edificio de 15 m de largura por 45 m de altura existem 30 janelas de 1,20 m por 0,80 m e
15 janelas com 0,80 m de lado. Qual é a 4rea da parede nessa fachada?

a) 636 m?

b) 675 m?

¢) 680 m?

d) Nenhuma das alternativas anteriores

08 - Escreva na forma fracionaria a seguinte dizima periddica 1,13636...
a) 1136/90

b) 25/22

c) 1136/1000

d) Nenhuma das alternativas anteriores

09 - Um tridngulo ¢ isosceles tem o lado diferente medindo 12cm. Calcule as medidas dos outros dois lados,
sabendo que o seu perimetro é de 40cm?

a) 8cm

b) 10cm

c) l4cm

d) Nenhuma das alternativas anteriores

10 - Qual é a forma decimal correta de escrever o numero 5,16.10° :
a) 5,160000000

b) 5160000000

¢) 516000000000

d) Nenhuma das alternativas anteriores

11 - Assinale a alternativa correta:

Sarandi foi tracada nos mapas da Companhia Melhoramentos em 1947. Este ano coincide com:
a) Emancipagdo Politica do Distrito

b) Fundagio de Maringa

¢) Criagfo do Distrito de Sarandi

d) Inauguracdo do centro de abastecimento da Ferrovia Rede Viacdo Parand/Santa Catarina

12 - Assinale a alternativa correta:

A Lei da Responsabilidade Fiscal ajudou:

a) Diminuir a saida da populagdo dos Municipios
b) Dificultar o planejamento dos projetos publicos
¢) Controlar gastos dos Estados ¢ Municipios

d) Fiscalizar o setor comercial dos municipios

13 - Assinale a alternativa correta:

No Brasil, durante o horario de verio os relégios siao adiantados em uma hora nas regides:
a) Sudeste, Centro Oeste, Sul

b) Norte, Sul, Nordeste

¢) Sul, Sudeste, Leste

d) Centro Oeste, Norte, Sudeste

14 - Complete a lacuna e assinale a alternativa correta:

A Assembléia Legislativa do Parana é formada por deputados estaduais.
a) 52
b) 48
c) 54
d) 60

15 - Assinale a alternativa CORRETA sobre o painel de instrumentos das maquinas:
a) Amperimetro — Indica a corrente elétrica da bateria da maquina.

b) Manometro — Indica a pressdo do 6leo lubrificante no motor da maquina.

¢) Tacometro — Indica a distancia ¢ o tempo que a maquina rodou trabalhando durante o dia.
d) Termdémetro — Indica a temperatura ar do sistema hidraulico da maquina.



16 - Qual dos procedimentos abaixo NAO deve ser feito quando da manutengio das maquinas?

a) Calibrar periodicamente os pneus sempre na pressdo indicada pelos fabricantes.

b) O sistema hidraulico das maquinas deve ser utilizado para levanta-las e manté-las travadas, diminuindo desta forma o
tempo das mesmas nas oficinas.

¢) Sempre que for preciso levantar a maquina com o auxilio de um macaco, calgcar a mesma com pranchas ou toras de
madeira.

d) Toda vez que for abastecer o tanque da maquina, manter a chave do equipamento desligada.

17 - Os componentes abaixo listados estdo presentes em todas as maquinas agricolas e tratores, EXCETO:
a) Bateria.

b) Motor de arranque.

¢) Radiador.

d) Volante de direcéo.

18 - Se alguma mangueira do sistema hidraulico da maquina apresentar um pequeno vazamento, por menor que
seja, o que deve ser feito pelo operador da mesma?

a) Acelerar a maquina e continuar trabalhando até que a mangueira estoure por completo, depois chamar o mecénico.

b) Completar o dleo hidraulico da maquina com 6leo diesel e terminar as tarefas.

c) Desligar a maquina, chamar o encarregado e informar sobre o defeito.

d) Operar a maquina com uma velocidade menor, desta forma o trabalho pode continuar sem o risco de rompimento
total da mangueira.

19 - Antes de iniciar os trabalhos de escavacio em uma via publica o qualquer, o operador de maquinas devera
tomar as seguintes providéncias, EXCETO:

a) Verificar a condigdo dos equipamentos de protecdo disponiveis e usa-los de maneira correta.

b) Consultar seus superiores sobre a existéncia de redes publicas subterraneas no local.

¢) Por seguranga, mandar que todos os todos os moradores da redondeza abandonem suas casas.

d) Sinalizar bem o local e isolar a area de trabalho com cones.

20 - Das maquinas pesadas relacionadas abaixo, qual ¢ a mais indicada para trabalhos de enchimento de
cacamba de caminhdées, escavacio de pequenas valetas e até nos servicos de terraplanagem de terrenos com
pouca drea, devido a sua agilidade?

a) Moto-Niveladora.

b) Retro-Escavadeira.

¢) Rolo misto.

d) Trator Jerico.

21 - Observe bem a imagem abaixo, trata-se de uma “pa carregadeira”:

Como é feita a mudanca do sentido de direcio nesta maquina?

a) Através de uma articulagéo localizada no cento da maquina.

b) Através do deslocamento lateral das rodas dianteiras.

¢) Através do deslocamento lateral das rodas traseiras.

d) Através do deslocamento simultaneo das rodas traseiras e dianteiras, que se da pela inclinagdo do equipamento.



22 - Observe bem a imagem abaixo, trata-se de uma “Moto-Scraper”:

Qual a finalidade desta maquina pesada?

a) Aplicar e comprimir o asfalto nos servigos de pavimentagio de vias publicas.

b) Arar solos mais duros e preparar o terreno para o reflorestamento, em areas devastadas pela erosao.
c) Frisar o asfalto existente preparando a via para ser recapeada.

d) Plainar terrenos em trabalhos de terraplanagem de grandes areas.

23 - Quanto ao uso do extintor de incéndio, assinale a alternativa incorreta:

a) Aproximar-se cuidadosamente do foco do incéndio, de costas para o vento.

b) Romper o lacre, apertar o gatilho e dirigir o jato para a base do fogo, movimentando em forma de leque.
c¢) Atencdo: a carga do extintor de veiculos ¢ suficiente apenas para principios de incéndio.

d) Use o extintor na posi¢ao horizontal, nunca na posigdo vertical ou de cabeca pra baixo.

24 - As autoridades de transito sio responsaveis pela fiscalizacio de veiculos. Que dispositivo mede por
comparacio, a quantidade de fumaca que o veiculo esta emitindo?

a) Sensores de CO.

b) Escala Ringelman.

c) Decibelimetro.

d) Tacobelimetro.

25 - De acordo com o Art. 2° do Cédigo de Transito Brasileiro: A superficie por onde transitam veiculos, pessoas
e animais, compreendendo pistas de rolamento, acostamentos, calcadas e passeios publicos, ilhas e canteiros
centrais é definida como:

a) Estrada terrestre.

b) Rua terrestre.

¢) Via terrestre.

d) Rodovia terrestre.

26 - Até 65 anos de idade a validade maxima da CNH é de?
a) 3 anos.
b) 4 anos.
¢) 5 anos.
d) 6 anos.

27 - Dirigir ou permitir que alguém dirija com CNH incompativel com a categoria do veiculo constitui infracio
de natureza:

a) Media.

b) Grave.

¢) Gravissima.

d) Gravissima multiplicada por 3x.

28 - Segundo a resoluciio 312/09 do CONTRAN, o sistema ABS passa a ser equipamento obrigatério nos veiculos
fabricados a partir de 2010. O ABS (Anti lock braking system) é um sistema de:

a) Freios.

b) Suspenséo.

c) Airbag.

d) Cinto de seguranca.



29 - Diante da seguinte placa #?2 vocé entende que:
a) A preferéncia ¢ sua.

b) Deve dar a preferéncia.

c¢) Vocé se aproxima da alfandega.

d) O veiculo que cruza vai parar pra vocé passar.

30 - No Art. 60 e anexo I do CTB — Codigo de Transito Brasileiro. As vias urbanas classificam-se em:
a) Rodovias e estradas.

b) Vias rurais pavimentadas.

¢) Ruas, avenidas, calgadas e canteiros.

d) Vias de transito rapido, vias arteriais, vias coletoras e vias locais.





